

ELŐFIZETÉS:
 Égész évre .. 12 kor.
 Fél évre 6 kor.
 Negyed évre .. 3 kor.
 *
 A lap szellemi részét illető
 küldemények a szerkesztő-
 nek, anyagiak a laptulajdo-
 nosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
 egy 1 hasábos petit sor 20 fill.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyitólapon sora 50 fillér.
 *
 A hirdetések BITTERMANN
 NÁNDOR ÉS FIA könyv- és
 könyvnyomdájában fogadtatnak
 el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 20 fillér.

„Megyénk jövője.“

Latinovits Géza nagyjelentőségű cikke élénk visszhangra talált mindazok körében, kik szívükön viselik megyénk gazdasági és társadalmi állapotainak javulását. Elvezetett olvastuk „Cató“ hozzászólásait s miután a sajtónak a mai viszonyok közt a legnagyobb erőfeszítést kell kifejtetni egy-egy életrevaló eszme vagy mozgalom érdekében, ha felakarja rázni közönyösségéből társadalmunknak illetékes rétegeit: úgy vélem, hogy hasznos munkát végzünk, ha a felvetett kérdéseket egyhamar nem engedjük napirendről levenni.

Jól mondja „Cató“, hogy a megindult gazdasági mozgalmak érdekében kívánatos volna, ha megyénk képviselői pártkülönbség nélkül tömörülnek az összehangzatos együttműködésre. Ezt mindnyájan aláírhatjuk. A közelmúltban bő alkalmunk volt látni, hogy néhány, a nép érdekét valóban szívén viselő honatya, a cselekvés terén mily sokra volt képes, tagadhatlan tehát, hogy tervszerű munkával „Viribus unitis“ még többet érhetnének el.

A kik azonban e képviselők munkálkodását nemcsak a sajtó által regisztrált eredményekből ismerik, hanem figyelemmel kísérték azt munkásságuk színhelyén; azok jól tudhatják, hogy nem egy üdvös és nemes törekvésük szenvedett hajótörést azon nép közönyösségén és felvilágosulatlanosságán, melynek anyagi és erkölcsi javát előmozdítani célozták!

Ebből azután láthatjuk, hogy nemes szándéku vezéreink jóakarata és munkakedve még nem elegendő a boldoguláshoz; még akkor sem volna elegendő, ha valamennyien összetartva lépnének sorompóba a közös érdekében; de még akkor sem, ha törekvésük méltánylásra, visszhangra találna néhány jól megfogalmazott hírlapi cikkben; és ebből kifolyólag, nem tartjuk helyesnek azt a felfogást, mely a képviselőktől és a megye kormányának irányítóitól várja egyedül a helyzet javítását!

Igenis, helyesnek tartjuk, ha hivatott vezéreink, kik gondos figyelemmel kísérik gazdaságunk fejlődését, annak bajait, szükségleteit; s kik ott fűn, az ország vérkeringésének központjában,

jobban látják, jobban tudják, hogy a bajokon miként lehetne segíteni s hogy a haladást mi mozdíthatná elő; — ha ezen vezéreink eszméket szolgáltatnak nekünk s kezeikbe veszik tevékenységünk irányítását. Eredmény elérésére azonban csak úgy számíthatunk, ha sikerül megtörmünk népünk nagyfokú közönyösségét, ha fogékonytá téve őket a hasznos és szükséges reformok iránt, a nép lelkében és szívében fog visszhangra találni nagyjaink vezérszava. Ekkor azután tág tér nyílnék a cselekvésnek is, melynek nyomában virulás fakadna, jólét áradna és megelégedés ütne tanyát Bácska tágas térségein.

Hogy e munka kikre vár, az kétséget sem szenvedhet. Itt vannak községeink jegyzői, előjárói, lelkészei, tanítói, értelmesebb földbirtokosai, kik közvetlenül érintkeznek a néppel, kik legtöbbször birják a nép bizalmát: ezeknek kell az előkészítés munkáját elvégezni oly módon, hogy a vezérektől jövő eszméket ismertetik, terjesztik a nép között, feltárják azok hasznát, előnyeit, egyszerűen: kedvre hangolják a népet valamely hasznos reform iránt. Ha azután valamely eszme már a legszélesebb körben el van terjedve és látjuk, hogy a nép meg van győződve annak üdvös és szükséges volta felől, akkor azután bátran fordulhatunk segítségért vezérferfiainkhoz; de az egész munka elvégzését ne várjuk tőlük. Hagyjuk meg nekik az irányítást és a támogatást, mi pedig plántáljuk népünk legszélesebb köreiben a haladást, a felvilágosultságot csiráit s megfogjuk látni, hogy Isten áldása lesz munkánkon.

„Cató“ fájjalja, hogy a felveendő 200 millió beruházási kölcsönt a kormány a hazai ipar és gyári vállalkozás föllendítésére óhajtja fordítani, hogy a nagy adóterhek alatt nyűgő földmivelésünk ebből mit sem kap.

E panasz nem teljesen jogosult, mert jelenlegi kormányunk már eddig is oly sokat tett földmivelésünk fejlesztése érdekében, hogy e tekintetben teljes bizalommal viseltethetünk iránta a jövőt illetően is. Az adóterheket illetően pedig igaz, sokat segíthet a bajon egy üdvös reform, de az is igaz, hogy folyton emelkedő kiadásainkkal szemben a súlyos teherviselést csak úgy csökkenthetjük, ha újabb adóanyagokat teremtünk;

s ezeket csakis iparunk és kereskedelmünk fejlesztésével érhetjük el.

Az ipar és kereskedelem nemhogy elnyomná a földmivelést, hanem hatalmas támaszát képezi annak. Csak malomiparunkat említem, tessék elképzelni, hogy mily hatalmas lendületet venne megyénk állattenyésztése, ha összes gabona-termésünket nálunk lehetne felőrölni, mi által a korpa itt maradna mind, itt lehetne felhasználni!

Hát a kendertermelés mennyivel jövedelmezőbb volna, ha Zomborban, mint a kendertermelő vidékünk központján, hatalmas kenderfonó- és szövőgyárak lennének, melyekben feldolgoztatnák a vidék egész termése. Igen kérem, nekünk kellene Angolország részére a hajókötetet és a vitorlavásznat szállítani, tényleg pedig a házi cérnát is Angolországtól nyerjük. Mert kendertermelésünknek csak igen csekély része dolgoztatik fel megyénkben, egy másik csekély részét a szegedi kendergyárak dolgozzák fel, a legnagyobb része pedig feldolgozatlanul szállítatik külföldre.

Hát mit árthatna földmivelésünknek, ha az állam segítségével megyénk székvárosában létesülne egy nagyobb szabású kendergyár?

Semmit, sőt száz meg száz munkásnép foglalkoztatása által emelné a munkabért, a jólétet, csökkentené a nálunk munkát nem lelő kívándorlókat számát és még a kendertermelésünk jobb áron való értékesítését is lehetővé tenné. Zomborban ma már összefutnak kendertermelő vidékünk minden tájáról a vasutak, a kendert tehát sokkal kevesebb költséggel lehet odaszállítani, mint Szegedre. Az elszállításnál pedig Budapest felé alig kell többet fizetni, mint Szegedről, Fiume felé pedig határozottan előnyösebb díjtételeink vannak. Mindebből láthatni, hogy kendergyár- iparunk jövője Zombor városához fűződik s hogy annak mielőbbi megteremtése fontos érdekét képezi megyénk földmivelésének is.

Mit ártana földmivelésünknek, ha a régóta tervezett cukorgyár létesítése által egy új termelési ág gyarapíthatná gazdáink jövedelmét?!

Ne gáncsoljuk tehát a kormány iparfenntartási törekvéseit, hanem inkább hassunk oda, hogy a nagy beruházási kölcsönből megyénk is

A „BÁCSKA“ tárcája.

Elesett egy asszony ...

Elesett egy asszony, elbukott a sárba,
 Rátiportak, összezüzták,
 Irgalomért karját hasztalanul tárta.

Elbukott egy asszony, lezuhant a mélybe,
 Panaszát meg sem hallgatták,
 Elitelték, s szegény belehalt sebébe.

Bűnös lett egy asszony, kiderült a vétké,
 Talán, mert jól nem titkolta,
 A legrosszabb asszony legvadabbul tépte.

Erköshalott asszony, nem fájna úgy a vád,
 Csak ne lenne ő az első,
 Aki megvet, elhagy, aki követ dob rád.

Elbukott egy asszony, elüldözte férje,
 Ki ösmerte, megvetette,
 Csak az édes anyja ölelte keblére.

Regős.

KÉT ÁLOM.

Irtá: Bokor Résző.

Alkonyra bajolt a kurta szeptemberi nap, mikor a gyakorlatozástól fáradt ezred bevonult éjjeli szállására. Csunya, nehéz fellegek borították egész nap az eget és a nedves levegőben füstölögtek a cseh határhegység haragos-zöld feyvesei. Ott imbolygott egy darabig az erdő fölött a nehéz pára, aztán belevegült a szürke fellegekbe.

Hívány kis osztrák falucska buzódott meg egy domboldal terraszszzerű kiugróján, alig 40 ház az egész. Pár száz lépésről még alig látszott. A legénység halgátagon, fejét lehorgaszva baktatott előre; az erősebb

lelkűje egykedvűen szortyogtatta a nedves pipa rosszul égő dohanyát, a többi csak a bátán lévő teherre gondolt és emelte a lábait szinte gépiesen előre.

A falu bejáratánál rákezdett a banda valami csárdásból átgyurt indulóra, hanem abból csak elvétve jutott ide hátra a 13. századhoz egy-egy eltévedt, kószó hang.

Kapitány ur von Mühlhausen is mogorván tilt csatások, nagy sárba lován; nem tudni miről gondolkozhatott — talán semmiről, — néha-néha nagyot sarkantyzott a szegény páran, — csak úgy megszokásból.

A szegényes falu egyik házának rozoga kapujára iromba nagy krétabetűkkel volt odapángva 13 Compagnie, ide kanyarodott be von Mühlhausen kapitány ur százada. Sovány kis emberke nyitotta ki a kaput, aztán megmutatta az éjjeli szállásul szolgáló csúrt. Korhadt deszkákból összetakolt alkotmány volt ez, szék is, nyirkos is, a tetején keresztül lógott a tatarozásul odahányt penészes giz-gaz. A sovány emberke a ház gazdája volt, apró, szurós szeméin ott ült a rémület kifejezése, ez az előtte ismeretlen nyelven beszélő garazda tömeg felprédálja az ő egész kis szegénységét. Egy ott döngő püpos, vénarcu legény, nem tudni fia-e, vagy öccse az öregnek, hátrahívta a katonákat a kertbe, hogy hozzanak szalmát maguknak, ő is segített hordani. Közben gyors bőbeszédűséggel fecsegett a nyelvében értő sváb bakáknak, hogy ő is volt katoná, Znaimban szolgált a sárgapárosis Deutschemistereknel, igaz hogy csak 11 hónapig, de már freiternek is ki akarták nevezni, biztosan kineveztek volna, de lezuhant a kaszárnya tetejéről, mikor a zsindelezésnél segített és összezsuzta magát. Két hónapig fektült a spítáiban, aztán bazarokulték nyomorékon, püposan. Hej ha ő akkor le nem esik arról a bázteről, biztosan kineveztek volna, hja! és a könnyeit törölgette hozzá. Olyan kómius volt az a pityergő eszelős vén gyerek. A bakák nem sokat törődtek vele, előszedtek keféit, vixet, aztán pucoltak, gyorsan, gyorsan, hogy estig még készen legyenek. A püpos még tovább is ott settenkedett körülöttük. Most a szép sorjában gülába rakott manlichereken akadt meg a tekintete, szegénynek úgy ragyogtak a szemei az örömtől; próbálta is egynek kibuzni a závarját, hanem káplár ur Olajos rárvált, hogy tegye le azt a puskát, akkor aztán elkotródott. A házgazda is észrevette, hogy

ez a félekegyelmű lábatlankodik itten, hát elkezdte szidni mint a bokrot és ráparancsolt, hogy takarodjék be a házba. Ment is az, szépege huza be rövid nyakát aránytalanul széles vállai közé és eltűnt a konyhaajtóban. Szemei ismét megteltek könnyvel és szívét végtelen keserűség lepte el. Ugy fájt ez ennek a vénarcu püpos legénynek, mikor elnézte azokat az egészséges szál embereket, kiknek nincs púp a hátukon, mindig szép ruhában járnak és még pénz is csörög a zsebükben. Ő meg szegény rongyos, itt fog nyomorkodni egész életére. Hej! ha ő le nem esett volna arról a bázteről!

Lefektült, de aludni nem tudott. Forgolódott, fészkelődött, mintha a bideg ráta volna. Az apja rá is szólt egy párszor, hogy menjen a pokolba, nem lehet aludni tőle. Kint fújtak a takarodót; földobbant a szive a rég nem hallott ismerős hangokra. Hosszan, recsegeve szólt bele a 9 órai melódia a fekete éjszakába, a feyőkoszorúta vén hegyek, mintha csufolódni akarnának, visszaverték a hangokat. Az ablak alatt elcsörtetett egy-egy pár szeges, patkós bakancs, valahol becsaptak még egy kaput, aztán csönd borult a falura.

De mégse! Valahonnan távol lövések hangja hallik, tompa puffanások, hol ritkán, hol sürűn; a püpos bátározottan kiveszi a lassu csatártűznek szakadozott hangjait. Majd közelebb jönnek a hangok, már egészen hallja a dobpörgést és a zárt csapatok titnyes lépteit. Ott van az ellenség a domboldalon, tüzel le a mieinkre, hajrá előre, ne engedjék!

... Erste und zweite Compagnie zum Feuegfecht, dritte und vierte Bataillons Reserve! ...

A zárt sorok csatárláncba fejlődnek és csakhamar megkezdődik a tüzelés. Közbe-közbe hatalmasan belebőgnek a szomszéd dombon felállított ágyuk. Az ellenség is agyval felel: csak egy feltörő füstoszlop látszik és másodpercek múlva hallik a tompa dörrej. Előtör a tartalék, feltűzött szuronyokkal erősen zárt vonalban halad gyors tempóban előre. Most baloldalt a dombok mögött ellenséges lovasság kanyarodik ki és mint fergeget vágat a tartalékra, hogy összetiporja, összezsuzza. A kihuzott karderdő vakítóan villog. A gyalogsapat megáll, a lovasok megeresztett kantárszárral reptének szembe. Egy pillanatig csend van, aztán barsány vezényszó hallik: „Zug an! Feuer!“ búúú, „Zug an, Feuer!“ búúú ...

Után 2 órakor
 telettel meghívattak.

nyeremény felosztás
 adása.
 gi tagnak kilépése

z igazgatóság.

ajlja, tartozik a köz-
 enni, a mikor erről
 ekről az igazgatóság
 a felfügglétezés
 mlíteni.

3-2

Teher.

| | |
|--------|----|
| 100000 | — |
| 60633 | — |
| 377176 | 73 |
| 23041 | 79 |
| 30 | — |
| 687 | 83 |
| 5600 | — |
| 500 | — |
| 21800 | 89 |
| 589470 | 24 |

a. k., Zámbo Ignác s. k.,
 titkár.

ott.

József s. k.,

biz. tag.

detmény.

egyházi kongresszusi
 kel szerb nemz. egy-
 ezennel közbirre lé-
 sztaival határos 4398
 hold kert, 71266/1000
 72198/1000 hold nádas
 és földből álló pusztá
 épületekkel együtt
követhető évre
 1914. évi október hó
 bel ajánlatok alapján

cius hó 4/17-én
 iarkai rezidenciában
 s (arveres) fog meg-
 000 korona vétetven,
 g delelőtti 10 óraig
 ftertek) felbontása és

ajánlatok jóváhagyása,
 választmánytól függ,
 as betegezése után fog

ésben résztvenni szán-
 es megkezdése előtt,
 ajánlataik beadásakor
 t a kongresszusi vá-
 koronát banatpenzül
 ajánlataikban egy-
 eresi, illetőleg haszon-
 azokat elfogadják. Az
 ak oly ajánlatok fog-
y bizonyos meg-
összegre szólnak.
 el nem fogadtatnak, a
 g adati.

eközleg címzendők:
zta haszonbérbe-
 ovics György gör. kel.
 gresszusi választmány

anuár hó 3/16. napján.

OVICS s. k.,

patriárka.

ény.

eltjárásága meghirdeti
 testület tulajdonát ké-
 Nagyszigetnek szántó-
 tegy 700 kat. holdnyi
apjan delután 4
 eben nyilvános szóbeli
 en a folyó évi március
 evre haszonbérbe adja.
 ugyanott haszonbérbe
 lterülete körül elterülő,
 löterületet is, mely áll
 ból, a sarkányos mel-
 ók közeből.

arveres megkezdéséig
 megajánlott összegeknek
 iva.

elleke csak a vízjogi
 znosítható.
 gy a védgáton kívül,
 ain erdősites és vessző-
 nálatában marad.

január hó 20-án.

Szabó Gabor,

h. bíró.

tegnap
an jön
közgyű-
megyei,
sen fog

király a
emplom-
adomá-

asárnapi
arosháza
an varo-
rosunkba
Frank
mvevővel
közvet-
zzáfogtak
egyszer
zálat szá-
befejezve.
— amiben
nt példás

z allandó
miniszter
zó levelet
ervény és
teltség, a
nyitotta.

ó hó 26.
évi rendes
ngulag és
álasztatott
en refle-
közgyűlés-
tározottan
közgyűlé-
rat korlá-
t az, a ki
ara Szlavy
beszédnek
lt a köz-
és mérték-
tatott neki
aga Szlavy
eksegét és
adásat ma-
a dr. Fal-
os és szak-
sátrájra az
sét, a rész
Majd meg-
a választ-
képest. Az
— február
választáso-
s az elhunyt
gi tagokká
A választá-
sione Lőrinc,
rn Károly,
Gyula, dr.
vy Elemér,
ány rendes
Sándor. A
tak: Mihels
Sándor, dr.
andor Beláné
ombori taka-
Sándor Béla

az újvidéki
tt 11 órakor
n. 3 órakor
Vertesi Ká-

edi kereske-
24 en szom-
ag egy érde-
aja igen vál-
n. Egyszerű
éveiben igen
teren kezdte
lapított, me-
szegedi első
t s mint kép-
partgyűlésben,
al is barcolt.
elmi és ipar-
n is sok he-
nen nagy agi-
Elhunytáról a
etkező gyász-
és lpakamara
önállása óta
titkar bosszu
a boldogult
n. 3 órakor
aszhaból. Az
templomban
e. 10 órakor.
et előtt egy kit-
Kafka Laszlo
kerekli rendőr-
eljárást indi-
Az alaposan
ndörtökaptány
talanságot kö-
valatos penzek
fült őt semmi-
A vizsgálatnak
bizottság fe-
naplózási szá-
kor. pénzbir-
ndörtökaptány
ai és ismerősei
a hirt.

ifjak önképző
lyiségekben ál-
au az egyedüli

Tűzoltóbál. Sikerben gazdag és ragyogóan szép farsangi estély volt a zombori önkéntes tűzoltók szombat esti mulatsága, melytől azoknak a színvonalához, melyek oly kedvelté és látogatottakká tette mindig a mi derék tűzoltóink mulatságait. A zombori önkéntes tűzoltótestület, mely a legnemesebb emberi cselekedet: a vagyon és életmentés szolgálatában évtizedek óta kiváló ténykedést fejt ki, a zombati mulatság rendezésével az erkölcsi sikeren kívül nagy anyagi eredményt is ért el, amely eredménynek minden fillére arra szolgált, hogy az egyetlen hosszú éveken át közhasználatlan állt tűzoltó szertartás pótjára és modern eszközökkel az egyesület felszerelje, amelyekre égető szükség van. Az egyesület vezetősége, élén Czedler János parancsnokkal és a női rendezőség, Kőrös Eszter háziasszony vezetésével, városunk urnőit és urleányait nyerte meg az estélyen való kiszolgálásra, akiknek lelkes közreműködése előre is biztosította a sikert, ami teljes valójában jelentkezett is. A mulatság kezdete előtt a „Vadászkürt” szálló sarkán a zombori zeneiskola fuvó zenekara több darabot játszott. Nyolc óra felé már megjelent a Vadászkürt szálloda, egymásután sorban érkeztek a vendégek. A szálló nagyterme és melléképülete pompásan voltak feldisztelve, a falak szőnyegekkel és itt-ott délszaki növényekkel, a termek valóságos tündéri fényben ragyogtak. Hatalmas, igen szépen díszített fehér asztalokon nagy számban voltak felhalmozva az inycsiklandozó ételek és italok sokasága. A háziasszonyok és házikisasszonyok felszolgáló tisztítók ritka kedvességgel és szerénységgel, lekötőző módon töltötték be, ami nem kis munka volt és nagy körültekintést és fáradságot igényelt, ha meggondoljuk, hogy az összes termék zsufolva voltak vendégekkel, kik mindannyian kivették a maguk részét a fehér asztalok örömeiből. Ezen tisztet a következő urnők és urleányok teljesítették: Kőrös Eszter háziasszony vezetésével. A pezsgőnél: dr. Drakulits Pálné, özv. Trischler Ferenccé, Schlieszer Sándorné, Vécsy Elza, Sztankovits Angyalka, Ublyarik Elza, Spitzer Róza; a cukrászdában: Hauke Imréné, dr. Bruck Arminné, Hauke Margit, Halm Olga, Rátai Mici, Michelsz Margit; a kávénál: Vécsy Károlyné, Szűts Károlyné, Nikoltits Mária, Szűts Irén, Pocsy Margit, Kirchner Madelaine; a théánál: Baumann Nándorné, dr. Feles Adolfné, Manojlovits Milka, Baumann Mariska, Kolozsvári Irén; szivart árultak: Wundszám Ida, dr. Czeisel Józsefné, Szaich Vilma, Hoffmann Ilona, Würtz Hermína; az első asztalnál: Szondi Mátysné, dr. Schmausz Antalné, Szondi Mariska, Preszly Nelli, Ergb Sarolta, Zányi Jolánka; a második asztalnál: Preszly Jánosné, Wamoscher Aronné, Schmidt Szandi; Tunner Valérie, Raisz Irén, Würtz Mariska; a harmadik asztalnál: dr. Sági Samu, Kovácsé Radivóiné, Török Gizella, Brankovits Angela, Hoffmann Böske; a negyedik asztalnál: Bugarszky Kosztáné, Konyovits Péterné, Tomcsányi Aladarné, Török Ella, Lugumerszky Szmilka, Cservenka Mariska, Brankovits Maria; ötödik asztalnál: Hölzer Martonné, Czeisel Józsefné, Seherer Mariska, Sándor Nina, Krónstein Szeréna; a hatodik asztalnál: Temesváry Jozsefné, Tarczay Pistáné, Vukicsé Boskóné, Vertesi Adrienne, Pocsy Mimi, Balázs Margit; a hetedik asztalnál: Szilagy Moré, dr. Dimitrievits Bráukóné, Baumann Margit, Falcione Janka, Czinkler Mariska, Bugarszky Jelka; a nyolcadik asztalnál: Stebler Pálné, Vörös Lajosné, Pintinger Janosné, Belosevits Mariska, Darázs Aranka, Veszelszky Adél; a kilencedik asztalnál: Török Károlyné, Mráva Andrásné, Angyal Róza, Andrics Katica, Czuczánits Etel; a tizedik asztalnál: Slotzer Martonné, Haasz Gyulané, Ispanovits Paula, Csuvardits Etelka; a tizenegyedik asztalnál: Draxler Lajosné, Harp Lászlóné, Viola Bélané, Galacz Izabella, Engusz Anna, Zomborevits Teréz; a tizenkettedik asztalnál: Friebert Mihályné, Muits Szipóné, Veszelszky Istvánné, Derőfi Margit és Vas Etel; a tizenharmadik asztalnál: Nikoltits Zsófia, Vukicsé Katica, Vertesi Károlyné, Tunner Nándorné, Stein Jakabné, Császár Gyulané, Viola Bélané. Az urasszonyok és urleányok mindannyian világoskék ruhában voltak, mi a férfiak fekete seregében oly szép képet nyújtott, mint a kéklő ég. Az egyet-egy tagjai is egyenruhában jelentek meg, közöttük dr. Drakulits Pál országgyűlési képviselő, dr. Bikár Nenád, Georgievits Kosztá, dr. Lallosovits János, dr. Bugarszky Kosztá, dr. Czeisel Lajos József, dr. Patay Sándor, Késmárky Béla. Ejjel felé megindult a tánc és vígan roptak kivilágos kivraddig.

Requiem volt Temeiben f. hó 23-án kilenc órakor a boldogult apatini Fernbach Antal lelki üdvéért. Az engesztelő szentmiséldozatot fényes papi segédlettel főt. Mihálovits Endre a közég plébánosa mutatta be. A meghatározott szertartáson, melyet a déli növényekkel díszített ravatal s a gyertyák fényözöne valóságos tűnneppé avatott, nagyszámú közönség testületileg vett részt. Az uraság jószívűségének adta tanujelét, midőn ez alkalommal a szegények javára 200 koronát adományozott.

Lakodalm. Szép lakodalmi ünnepség folyt le f. hó 23-án, esztörtökön délután Csonoplya községében. Ekkor kötött ugyanis házasságot Marx Jakab tekintélyes csonoplyai polgártársunk Haubrich Margittal, Haubrich Miklósnak, Fernbach Károly nagybirtokos gazdatisztjének s Csonoplya egyik legtekintélyesebb polgárának leányával. A polgári szertartás után a fiatal pár a katólikus templomban, az oltár előtt örök hűséget esküdött egymásnak, amely alkalommal az egyházi szertartást maga Kuts Endre plébános vezegte. Az eskütörték délután 3 órakor nagy ebéd követte, amely után a mintegy 70—80 főnyi násznép megkezdte a menyasszonytáncot s járta hol csárdással, hol keringővel tarkítva egész a kora reggeli órákig. A vőfélyi tisztet ifj. Karácson Gyula és Karácson Pál töltötték be.

Pályázat a zombori színházra. Vették a következő pályázati póthirdetményt: Zombor szab. kir. város tanácsa részéről a folyó évi január hó 6-án 256. közig. szám alatt kiadott hirdetmény kiegészítésében kijelentetik, hogy a zombori színház 1902. évi évadjának betöltésére kiírt pályázatnál a pályázók azt is figyelembe veendőnek kötelesek tartani, hogy Zombor városa esetleg Nyitra városával fog egy szini kerületté egyesülni.

Báli estély. A zentai magyar népkör folyó évi február hó elsején bali estélyt rendez a következő műsorral: Cserevena Hora, Tompa Mihálytól. Szavalja Mihelics Ilonka k. a. Asszony vagyok. Monolog. Szavalja Istvánics Mariska k. a. Dr. Mikosevits Kanut felolvasást tart. Gugi Alajos pedig a „Tót táncmester” monológot adja elő.

Farsangi dalestély. A zombori „Iparos dalárda”, városunk ezen derék, törekvő testülete, mely lelkesen szolgálja a magyar dalt, farsangi dalestélyét február hó 8-án, szombaton este a Szemes József-féle vendéglőben tartja meg. A rendezőség pompás, mulattató műsort állapított meg, melynek minden egyes pontja humoros és beleillik a farsangi bohóságok körébe. Már maga a hatalmas falragasz is magán viseli a farsangi komikum minden jelét s még maguk a szereplők is — illően a farsanghoz — álnév alatt szerepelnek a meghívók. A meghívó szövegében a következő: „Megállj! Olvasd! Meghívó. A zombori iparos dalárda ez évben — eltérőleg régi szokásától — nem tart farsangi mulatságot — a „Vadászkürt”-ben, hanem igenis f. évi február hó 8-án, szombaton este a Szemes József-féle vendéglőben tartja meg farsangi dalestélyét. Ez alkalomra nevezett vendéglős az iparos dalárdának egy szép hangverseny-termet építtetett, — mert ekkor elő fognak adni a világ összes létező és nem létező farsangi operái, operettjei, solo, duo, terc, quart, quint és sextettjei. Csupán csak a következő hat szám nem lesz előadva, mint amelyek nem alkalmasak a n. é. közönség mulattatására. 1. „Farsangi egyveleg.” Dr. Horváth Akostól. Előadja az iparos dalárda. 2. Monolog. Leroy Charlestól. Előadja Gyabó Szula. 3. Kettős. (Kék szem.) Wusching Konrádtól. Előadja Karga Válmán és Fäger Jerenc. 4. Couplet. Elmondja Pruda Gál. 5. Kettős. (A két jómadar.) Előadja Gyasz Hula és Jenyfi Bözsef. 6. Nekeresti bíróválasztás. Falusi jelenet. Irta Szántó Károly. Személyek: Főszolgabíró — Karga Válmán. Kisbíró — Anga Hantal. Vátrancs, Külleucs, Csatrancs, Fülence, bírójelölt — Gyabó Szula, Palász Hal, Fäger Jerenc, Ihrenreich Ezidor. Egy polgár — Kukácsévits Lároly. Csácsi, cigányprimás — Aagóczy Bandrás. Nép, cigányok. Egy szép piros jegy ára 1 kor. 61 fil. Calad-jegy 4 kor. 1 fil. Mely áldozatot a n. é. közönség annál is inkább meghozhatja, mert ha már valaki a jegyet megváltotta, az előadásra nem is muszáj eljönnie, — a fő dolog az, hogy a jegy fogyjon. Jegyeket előre is lehet váltani Kollár József ur könyvkereskedésében és Szigethi István ur kőfaragó üzletében. A karok betanítását és vezetését Marschall Bela ur szivességből vállalta el. Az előadás este 8 órakor kezdődik. Hangverseny után tánc reggeliz. Külön meghívók nem lesznek kibocsátva. Zombor, 1902. évi január hó 26-án. Tisztelettel a zombori iparos dalárda.” — Közönségünknek tehát, amint e humoros falragaszból is látható, egy vidám, farsangi, bohókás mulatságra van kilátása. Ott is lesz mindenki, aki jókedvűen mutatni akar. A dalárda farsangi dalestélyét melegen ajánljuk közönségünk figyelmébe és partfogásába, amit a dalárda teljes mérvben meg is érdemel.

Kettős esküvő Bács-Almásán. Impozáns — mintegy 300 tagból álló nászkisérlet vonult Bács-Almásán f. hó 21-én délután 3 órakor a rom. kath. templomba, hogy tanuja legyen azon kettős házasságnak, melyen Fleckenstein Antal b.almási birtokos, megyei bizottsági tagnak két fia kötött frigyet választott arájával. Az idősebbik Fleckenstein János bódásági th. szolgabíró, Raichheld Adolf b.almási tanító kedves leányának, Leona kisasszonynak esküdött örök hűséget, az ifjabbik Fleckenstein Mihály pedig Valter János b.almási lakosnak Anna nevű leányát vezette oltárhoz. Az esketési szertartást Kovatsits Maté apat plébános két segédlelkésznek közreműködésével mellett teljes ornátusban vezegte, ennek utána pedig az ő ismert szónoki tehetségevel hathatós beszédet intézett az új házaspárhoz és azok szüleikhez. A fényes eskütörték ugyancsak fényes lakoma követte, mely Ambil József vendéglőjének összes helyiségeiben tartott meg, melyen mintegy 300 meghívott vendég vett részt. Dacára azonban ezen sokadalomnak, a lakoma és az azt követő mulatság igazán példás és ritka figyelmességgel és rendben ment végbe, de nem is esoda, hisz három nászúrám s ezeknek összes háznépe teljes odaadással igyekezett a vendégek óhaját teljesíteni. Roskadoztak az asztalok a jó ételek sulya alatt, a melyek mellől szikrázott a burgundi, rizlingi, magyaradi és kadarka fajú almási borocskák, melyek kitűnőségét felesleges dicsérni. Mindezekről felvilágosozva a fiatalság táncra perdtült, s volt alkalma kifarrasztani megpihent bokáikat, mert két teremben két zenekar játszott a talpak alá. A nem táncosok között pedig vig notázás mellett pohárcsengés járt. Így folyt ez a szép mulatság igazi bácskai hangulatban virradtig. — Násznagyok voltak: Kamarás Imre kir. közjegyző és Latinovits Géza orsz. képviselő volt; sajnos azonban szeretett képviselőnk jelenlétét nem élvezhették, mert örökös elfoglaltsága a leutazásban gátolta és levélben tolmácsolta az ő meleg lelkéből fakadt őszinte jó kívánalmait; őt mint násznagyot délelőtti órákban megejtett polgári házasságkötésnél, melynél Bedits Máté anyakönyvvizető működött közre, P. Szutrély Lipót főszolgabíró, az egyházi eskütörték pedig Szommer József községi jegyző helyettesítették. Számos felkötöttök közül különösen megemlítendő: Sterk József almási tanító, Scheibner Gyula bajai főkapitány, Tománovits György bikityi jegyző és Hirmann Ferenc megyei alügyész toasztja. Rövid a farsang, adjon Isten sok ily sikerült lakodalmat!

A hódásági tisztviselőthon által február hó 1-én rendezendő kaliko-estélyre megrendelt fekete pontokkal tarkított piros kaliko szövet most már teljesen elfogyott és késlekedő hölgyeink most már Zomborba vasutazzanak némi hasonló szövetért, de azért kérjük azon hölgyeket, hogy akiknek szándékában van az „otthon” kaliko estélyén megjelenni, más ruha sem akadályozza a belepést. A táncterem az „otthon” nagy vívőterme, amely kis földi paradicsommal alakul és a hölgyeket ott díszlő szép virágszálakul korlátlan számban befogadja. A paradicsomi nagybőfenyesség emelésére ez alkalommal fogjuk a nagy viaskodó termet acetylén világítással ábrándozásra hajló méla holdvilágossá alakítani. És mint már egy lant huron megpengettük, ismételve sugjuk, hogy a harmadik négyesben mindenki éppen azzal, akiből kis szive leginkább vonzza, kotilliót lejtethet és ez nemcsak a nagy leányokra lesz kellemes, hanem örökké emlékezetes fog maradni azokra a kis buksikra is, akik még kotilliót sohasem láttak.

Gazdák figyelmébe. Akiknek eladó széna, buszaszalma, rozsazalma, zsupszalma kérvékben és rozsazalma szeckájuk van, a vármegyei gazdasági egyesület intézősége által felkértemek, hogy előadásra szánt készletük mennyiségét, préselve, vasuthoz szállítva, vagonokba rakva, 100 kilónkénti ármeghatározással a nevezett egyesület titkári hivatalával mielőbb tudassák.

Sztanisics és Brazília. Miként a madár ágról-ágra, úgy száll mostanában Sztanisicson szájról-szájra az ének egy ottani benszülött brazíliai élményeiről. Körülbelül 5 év előtt történt, hogy egy sztanisicsi germán, amint Sztanisics buzakalászával betakart román elmerengett, egy különös vágy szállotta meg az anyagi jólét problémáján fűrészülő lelkét. Az aranyos buzakalászként nem elégtették ki igényeit, oly országba szállott a lelke, a hol a buza helyett a mezőkön aranyak teremnek. De hol van ez az ország? A véletlen megmutatta a németnek, hogy merre van, ugyanis vásár lévén Sztanisicson, amint ilyenkor szokás, a panorámások sem maradhatnak el arról. A panoráma meg azért van, hogy azt megnézzék, hát mi sem természetesebb, hogy németünk sem maradhatott attól távol, megnézte a világ legszépesebb eseményeiről és országairól pingált képeket és látta Brazíliát, Klondykit arany mezőkkel. Azóta németünknek szük lett Sztanisics és vágya vitte Brazíliába. . . A vágyat nemsokára tett követte, eladta körülbelül 10,000 korona értékű vagyonát és búcsút vett szülőföldjének szép határaitól és utját egyenesen Brazíliának vette azon vérmes reménnyel, hogy gazdagsággal és kincsekkel megrakva nemsokára viszont látja éltet adó földjét. De ember tervez, a sors végez. És a sors másként végzett, mint az ember tervezett. Ugyálszik, a germán nem volt elég leleményes, mert rövid 5 év után a 10,000 korona nélkül, csalódástól széjjel szaggatott lélekkel, megtört reménnyel és kopott ruhában ismét visszatért a sztanisicsi lakosok boldogitobbnak vélt körébe. De amit a sors az egyik oldalon megtagad, másrészt megadja, úgy volt emberünkkel is, míg vagyonban tönkre ment, szellemben emelkedett, gazdag lett ismeretekben, látott, hallott és tapasztalt és noha sorsa az idegenben csehlit ment, emellett mégis megtanult spanyolul. Sztanisicsi polgártársak legalább erősen verik a mellüket, hogy a világlátott társuk folyékonyan beszél és énekel spanyolul és hogy sokszor, midőn a természet és a sztanisicsi polgárok álomra teszik le fejküket, a közég tágas utcáin egy családott német spanyol dala zavarja meg az éj néma csendjét, egy kesergő német, a tizezer korona romjain spanyol énekek tolmácsolja lelke fájdalmát. De reményét egy szebb jövő iránt mégsem veszítette el teljesen, mert a zenetes melabus dallama oly szeretettel csúng a sztanisicsi nép, hogy a megnyilatkozó közvélemény óhaja elől ki nem térhetett emberünk és annak engedve spanyol nyelvtani és társalgási curus rendezésére adta fejét, mely a beszerzett adatok szerint elég látogatott, noha a kezdet nehézségeivel még mindig küszködnie kell, de az ottani előkelő körök összhangozó nyilatkozata szerint nincs messze azon idő, a midőn Sztanisicson a társalgási nyelv spanyol lesz és a német nyelv tisztán a gazdasági élet terére fog szorulni. Jules Flamme.

Gyászhir. Lebak Emilia zentai községi tanító Zentán folyó hó 20-án elhunyt. Elhunytáról a zentai községi tanítótestület a következő gyászjelentést adta ki: A zentai községi tanítótestület mely részvétellel jelenti szeretettel tagjának Lebak Emilia községi tanítónőnek, 1902. évi január hó 20-án, tanítói nemes munkásságának 23-ik évében történt gyászos elhunytát. A boldogultat f. hó 22-én d. u. 3 órakor helyezték örök nyugalomra. Áldott legyen emléke!

Tenyész szarvasmarha eladás. A pelléri uradalomnak bonyhádi és szimentházi szarvasmarha állományából több darab eladásra kerül; a venni szándékozók, különösen a tejszövetkezetek bővebb felvilágosítást vármegyei gazdasági egyesületünk titkári hivatalától nyerhetnek.

A Koronamalom kitűnő minőségű darabos *—29

szalonszenet

árusít ólomzáros zsákokban, házhoz szállítva.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ.
köz- és váltó-üggyvéd.
Laptulajdonos és kiadó:
BITTERMANN ANDOR.

HIRDETÉSEK.

20. szám.
kig. 1901.

Árlejtési hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottságának 1438/közigy. 1901. sz. alatt kelt határozatával a bács madarasi községi kisdődöda építési jóváhagyatván, minek folytán az építések nyilvános szobeli árlejtés utjánai biztosítására Bács-Madarasi községbizottság 1902. évi február hó 17-ik napján délelőtti 10 órakor árlejtés fog megtartani.

A kisdődöda felépítési költségei 17748 korona 98 fillérrel vannak előirányozva.

Vállalkozni szándékozók az árlejtés megkezdése előtt az előirányozott összegnek megfelelőleg 10% nyi bánatpénzt készpénzben vagy elfogadható értékpapírokban letenni tartoznak.

Vállalkozóval az árlejtés eredményéhez képest köntendő szerződés a községre nézve csakis a nagyságos alispán ur jóváhagyása után lesz kötelező.

Vállalkozó köteles bánatpénzt az árlejtés megtörténte után 8 nap alatt 2000 koronára kiegészíteni, mely összeg a vállalkozó kárára és veszélyére gytümlőcsötetés végett a bajai takarékpénztárba fog elhelyeztetni.

Vállalkozó bánatpénze csak külön alispáni utalványra fog kiadatni.

Vállalkozó tartozik az építendő községi óvodát 1902. évi október hó 31-ig teljesen elkészíteni s azt az eljárásság rendelkezésére bocsátani.

Az építési tervek és költségvetések, valamint a jóváhagyott árlejtési feltételek a községi jegyzői irodában hivatalos órák alatt betekintethetők.

Kelt Bács-Madarason, 1902. évi január hó 18-án.

Vidakovits Balázs, **Hartyányi Illés,**
jegyző. 2—2 bíró.

1997. szám.
kig. 1901.

Pályázat mérnöki munkálatra.

O Sztapár község képviselőtestületének 2. közgy. ex 1902. számú határozata folytán a község határában lévő községi (közvilágító) közutak felmérése, kijelölése és azokról törzkönyv készítése — és pedig az 1890. évi I. t. c. és 610. közgy. ex 1897. számú vármegyei szabályrendelet szoros betartása mellett — ezennel pályázat hirdetik.

Ennélfogva felkérnek az okleveles mérnök urak, hogy a kérdéses szakmunkára vonatkozó ajánlataikat **folyo évi február hó 15-ig** a községi elöljáróságához benyújtani sziveskedjenek.

Megjegyeztetik, hogy a község szabad fuvarozáson kívül egyéb szükséges szolgáltatásokat, avagy anyagokat nem ad.

O-Sztapár, 1902. évi január hó 18. án.

Milits Szvetozár, **Ivkov Nikola,**
jegyző. 3-2 bíró.

86. szám.
kig. 1902.

Arverési hirdetés.

Ezennel közhírré tétetik, hogy Deszpot Szt. Iván községben gyakorló **vadászati jog** 6 évre és pedig 1902. évi július hó 1-től 1908. évi június hó 30-ig **folyo évi február hó 15-én délután 3 órakor** a községházánál nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek berbe fog adni.

Feltételek a jegyzői irodában megtekinthetők.
Deszpot-Szent-Ivánon, 1902. évi január hó 22. én.

Szkalin Benő, **Czrnyák Péter,**
jegyző. bíró.

610.1902.

Pályázati hirdetés.

O-Futtak, Uj Futtak, Piros és Begecs községekből álló körallatorvosi állásra pályázatot nyitok; az állás évi 1200 korona fizetés, 40 fillér nappali és 80 fillér éjjeli látogatási díjjal van egybekötve.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy eziránti kérvényüket hozzam **folyo évi február hó 18-ig** nyújtsák be.

Ujvidek, 1902. évi január hó 22. én.

Mezey Imre,
főszolgabíró.

3-1

8. szám.
II-1902.

KIRIROGATÁS.

A pivnicai anyakönyvi kerület alulírott anyakönyvvezető helyettese kihirdeti, hogy:

1. Bednar Pál, ki családi állapotára nézve nőtlen és a kinek vallása ágostai hitvallásu evangélikus, állása (foglalkozása) szobatesztő, lakóhelye Súd (Szerevármegye), születési helye Pivnica, ideje 1876. évi január hó 13-ik napja s aki Bednar György és neje Zajac Zsuzsanna pivnicai lakosok fia.

2. Schuster Juliana, ki családi állapotára nézve hajadon és a kinek vallása ágostai hitvallásu evangélikus, állása (foglalkozása) háztartásbeli, lakóhelye Súd (Szerevármegye), születési helye Pivnica, ideje 1876. évi szeptember hó 23-ik napja s a ki nehai Schuster Andras Súd és nehai neje született Zsilavszki Ersebet pivnicai lakosok leánya, egymással házasságot szándékoznak kötni.

Felhívom mindazokat, akiknek a nevezett házasságra vonatkozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró körülményről tudomásuk van, hogy ezt alulírott anyakönyvvezetőnél (helyettesénél) közvetlenül, vagy a kifüggesztési hely községi elöljáróságánál (illetve anyakönyvvezetője útján) jelentsek be.

Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell teljesíteni, u. m.: Pivnicán és a „Bácska” című lapban.

Kelt Pivnicán, 1902. évi január hó 25. napján.

Mirity Sandor,
anyakönyvvezető-helyettes.

2066. szám.
kig. 1901.

Arverési hirdetés.

Bács-Bodrogh vármegye tekintetes törvényhatósági bizottságának 1448. közgy. 1901. sz. a. hozott jóváhagyó határozata folytán ezennel közhírré tétetik, miszerint Turia község tulajdonát képező vaskomp **folyo évi február hó 6-ik napján délelőtt 9 órakor** a községház tanácsstermben nyilvános szobeli árverésen 500 korona megállapított kikéltési ár mellett a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett eladatni fog.

Az árverezni szándékozónak ezennel tudni adatik, hogy a vaskomp 500 korona megállapított kikéltési áron alul eladatni nem fog.

A fentérintett árverésre vonatkozó egyéb feltételek a községjegyzői irodában naponta a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az árverezők kötelezettenek az árverés megkezdése előtt a kikéltési ár 10%-át banatpenz gyanánt a községi elöljáróság kezébe letenni.

Kelt Turian, 1902. évi január hó 22. én.

Vujtesity Pál, **Novákov Sztván,**
jegyző. 3-1 bíró.

Meghívó.

A bezdáni takarékpénztár részvénytársaság

1902. évi február hó 7-én délután 3 órakor

tartja Bezdánban saját helyiségeiben

tizennegyedik évi rendes közgyűlését,

melyre a tisztelt részvényesek ezennel tisztelettel meghívattak.

A közgyűlés tárgyai:

- 1. Igazgató-tanácsi és felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése mellett az 1901. évi zárszámadások.
- 2. Indítványok.

| Vagyon. | Mérleg- és vagyon-kimutatás 1901. év végével. | Teher. | |
|---|---|--|-----------|
| Váltó-tárca | 506879 62 | Befizetett részvénytőke | 80000 — |
| Váltó úrlap készlet | 621 76 | Tartalékalap | 31000 — |
| Intézeti ház | 23842 73 | Betételek | 513594 09 |
| Leszámlító- és pénzváltóbank Budapesten | 100480 — | Szövetkezeti alapítási díj | 1506 — |
| Bodolyai ingatlanok | 489 60 | Az 1902. évre előre fiz. kamat váltók után | 7451 44 |
| Bezdáni | 10562 02 | Osztalék számlán | 10000 — |
| Pénzmaradvány 1901. december 31-én | 3028 02 | Fel nem vett osztalék | 70 — |
| | | Igazgató-tanácsi jutalék számlán | 719 45 |
| | | Felügyelő bizottsági jutalék számlán | 143 89 |
| | | Betét kamatadó hátralék | 1225 46 |
| | | A m. ált. biztosító-társaság számlán | 175 22 |
| | | Ideiglenes bevételek számlán | 18 20 |
| | | | |
| | 645903 75 | | 645903 75 |

Bezdánban, 1901. évi december hó 31. én.

Henneberg Sándor s. k., **Tavasy Lajos s. k.,** **Klözél Tivadar s. k.,**
elnök. igazgató. könyvvívó.

Zeneoktatás.

Alapos oktatást adok **hegedű,** **cselló** és **fuvola** hangszereken.

Rosenberger Lajos
Malom-utca 186.

2-1

Legfinomabb
Cuba
Jamaika
Gyöngy
Mocca
Arany Jáva
1 kilo 4 korona.

Santos
Santos gyöngy
1 kilo 2 korona 80 fillér.

Kapható:
ifj. Heindlhofer Róbert
fűszer- és csemegekereskedésében
ZOMBORBAN.
Vidékre postán szállítva 1 kilo 16 fillérrel drágább.

25-14

85. szám.
kig. 1902.

Pályázati hirdetés.

Deszpot Szent-Iván községben tisedesében levő rendőrvetési és egy rendőri állásra ezennel pályázat nyitattik.

Rendőrvetési fizetés: bavi részletekben fizetendő 500 korona és vágatási biztosítandóként járó szabályszerű díjak.

A rendőri fizetés: 400 korona.

A pályázni kívánókat felhívjuk, hogy életkorukat, egészségi voltukat és eddigi foglalkozásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket **1902. évi február hó 15-éig** alulírott elöljáróságnál annál in inkább nyújtsák be, mert a később érkező kérvények figyelembe vételni nem fognak.

A pályázóktól szerb nyelv bírása feltétlenül megkívántatik.

Deszpot-Szent-Ivánon, 1902. évi január hó 22-én.

Szkalin Benő, **Czrnyák Péter,**
jegyző. bíró.

266. szám.
kig. 1902.

Pályázati hirdetés.

Ada községben lemondás folytán tisedesébe jött egy gyalogos és egy lovasrendőri állásra ezennel pályázat nyitattik. Az állás javadalmazása havonként utólagos részletekben fizetendő évi 500 kor, illetve 700 kor.

Felhívom mindazon magyar honosságú, katonai kötelezettségüknek eleget tett, irni és olvasni tudó pályázni óhajtók, miszerint sajátkezűleg írt pályázati kérvényüket alulírt elöljárósághoz keresztlevelel, katonai könyvecské, hatósági és orvosi bizonyítványal felszerelve **folyo évi február hó 5-ig** annál inkább adják be, mert később érkezők figyelembe vételni nem fognak.

Kelt Adán, 1902. évi január hó 22-én.

Király Lajos, **Bakos György,**
jegyző. 2-1 bíró.

Meghívó.

A jankováci takarékpénztár részvénytársaság 1902. évi február hó 2-án délután 2 órakor az intézet helyiségeiben **rendes évi közgyűlést** tartja, melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghívattak.

A közgyűlés tárgyai:

- 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése, az előterjesztett mérleg és nyereség felosztás jóváhagyása, egyben ugy az igazgatóságnak mint a felügyelőbizottságnak a felmentvény megadása.
- 2. A választmányi tagok egyharmadának, vagyis 5 tagnak s 3 felügyelőbizottsági tagnak kilépése folytán megütrült állások titkos szavazás útján leendő betöltése.
- 3. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása.

Jankovác, 1902. évi január hó 7-én.

Figyelmeztetés. 54. §. Minden részvényes, ki a közgyűlésen jogait gyakorolni óhajtja, tartozik a közgyűlést megelőzőleg 24 órával részvényeit s meghatalmazásait az intézeti igazgatóságnál letenni, a mikor erről elismervényt kap, melyben egyszersmind szavazatának száma is kiteendő. A letett részvényekről az igazgatóság által összeállított névjegyzéket — a letett részvényeket — valamint a meghatalmazásokat is a felügyelőbizottság átvizsgálja tartozik s ennek megtörténtét a közgyűléshez intézendő jelentésében köteles megemlíteni.

| Vagyon. | Mérleg-számla 1901. december 31-én. | Teher. | |
|-------------------------------|-------------------------------------|--|-----------|
| Pénztár | 23103 25 | Részvény alaptőke | 100000 — |
| Értékpapír | 14396 — | Tartalék | 60633 — |
| Váltó | 299062 — | Takarékbetét és tőkésített kamat | 377176 73 |
| Kötelezvény | 162914 — | Heti betét | 23041 79 |
| Jelzálog kölcsön | 80020 — | Fel nem vett osztalék | 30 — |
| Ingatlan | 9034 30 | Osztatlan maradt | 687 83 |
| Postatakarékpénztár | 296 36 | Kamat átmeneti 1902. évre | 5600 — |
| Intezeteknél | 644 33 | Adótartalék | 500 — |
| | | Nyereség | 21800 89 |
| | 589470 24 | | 589470 24 |

Jankovác, 1902. évi január hó 2-án.

Madzinyi János s. k., **Dr. Holländer Adél s. k.,** **Lövy Sándor s. k.,** **Madzinyi Géza s. k.,** **Brachfeld Zsigmond s. k.,** **Zámbo Ignác s. k.,**
igazgató. igazgató. igazgató. pénztárnok. könyvvízető. titkár.

Ezen mérleg-számla az intézeti könyvekkel egyezőnek és helyesnek találtatt.

Jankovác, 1902. évi január hó 4-én.

Szűcs Lajos s. k., **Madzinyi Adorján s. k.,** **Schöffner József s. k.,**
felügy. biz. tag. felügy. biz. tag. felügy. biz. tag.

Zemler, Bittermann Nándor és társai könyv- és könyvszállító.

ELŐFIZETÉS:
Félsz évre . . . 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre . . . 3 kor.
*
A lap szellemi részét illető küldemények a szerkesztőnek, anyagiak a laptulajdonosnak küldendők.

Egyes szám ára 20 fillér.

Budgetv

(P. C.) Az 1902. évi költségvetésről a képviselőház. A költségvetésről az előadója, Neményi Ambrus a költségvetés minőségével fogadott beszédet, tartott s a költségvetés minőségéről az ellenzék részéről K. fel előnök. Ez az előkelő az állítással támada az a részét, hogy anomalia az, h leheté folyvást emelkedik, mi mindinkább egyre nő. A költségvetés a tárgyalás alatt a szomban többkövetelést mutat kedés jövőre folytatódik. És tényleg létezik, bizonyítja a tény is, hogy a jelzőkörték év alatt megkésztetődtek.

Nem lehet tagadni, hogy a sainak nagy része igaz. éppenséggel nem való és levont következtetések is hogy a szükséglet folyton e kedés — reméljük — meg jük, mondjuk, mert ha a költségvetésünkre 1867-től jük, hogy a fokozott követ összefüggésben vannak a mezőgazdasági jövedelmek teremtésére, forgalom és ké sére fordított kiadásokkal a beruházásokkal. A tulás nélkül elmondhatjuk, hogy országában sem történt állami élet minden terén. Ez azt, hanem csak ténny kö szük, hogy a forszírozott is volt, mert az alkotmány alaprakástól kezdve min tenni és folyton fejleszteni.

Továbbá igaz Koss hogy a jelzőkörték adós nőttek, de nem lehet e té hogy az elszegényedés tartozások nem csekély.

A „BÁCSKA

Ismét cs

Ismét csalódtal bar No fogadd vizagza No csakhogy vég Mit annyiszor ma „Az igazság itt cs — Vigasztalodjal „Oh az igazság De nem téri senm Ugy vonul at a Mint egy virágzó Ha esti szello lár S mig itt gyönyör Megezted: ott egy De itt mig hordz Es meresz lelke Elkalauozva, sze Csak téri meg. ne Mert a földi dolz Bar salakosak, az Hogy mind atum S tagadja bar a Az ember itt — Magasabb celok — Ha később bég — Hajadba, leg — Es nyugodtan S ha szeretette Mig ezeken ott Hozzád mar oly Oh! ne is tekin Az igazság itt c

TEA

Karacsony tájan homályos és mogorva v